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OBS! For flervalsfrigorna giller att ett, flera eller inget alternativ kan vara korrekt.

P& flervarlsfrigorna ges 1 poiing for korrekt svar och 0,5 poéing om skillnaden mellan antalet
korrekta svar och antalet felaktiga &r positiv.

Totalt kan man ha 28 poing. For godként krivs 14 poing och for VG 21 poéng.

Fraga 1 (1 po#ng)
I vilken typ av omgivning verkar en grisklipparrobot i en vanlig tradgard?
00 Observerbar, deterministisk och statisk.
O Partiellt observerbar, stokastisk och kontinuerlig.
[J Observerbar, stokastisk och episodisk.
[0 Partiellt observerbar, deterministisk och diskret.
Friga 2 (1 poédng)
Kombinatorisk explosion..
O kan hanteras med heuristik som begrénsar sékrymden.
(] uppstér for algoritmer med en tidskomplexitet O(2") eller storre.
O innebér att algoritmen aldrig kan hitta en l6sning inom rimlig tid.
O innebér att man behdver kombinera olika l6sningar.
Fraga 3 (1 poing)
En malstyrd agent...
O har en intern kunskapsrepresentation av omgivningen.
[0 utfor alltid den mest effektiva sekvensen av handlingar for att 16sa ett problem.
(J hanterar osdkerhet.
O behover inte gora observationer om omgivningen.
Fraga 4 (1'poing)
Vilks av dessa stkstrategier 4r kompletta?
[ Bredden forst.
[0 Iterativ fordjupning.
0 Djupet forst.
O Djupbegrinsad s6kning.
Fraga 5 (1 poing)
En bra heursitik ...
0O ger ett s8 hogt virde som mojligt som svar.
O ligger s& néra den korrekta losningen som majligt.
[0 uppskattar kostnaden for en 16sning pa ett sokproblem.
O underskattar alltid.
Fraga 6 (1 poing)
For att definiera ett sokproblem krivs...
O ett maltillstand.
O ett soktriad med alla mojliga tillstdnd.
O alla handlingar som &verfor ett befintligt tillstand till ett nytt tillstdnd

[0 en sekvens av handlingar fran starttillstand till maltillstdnd.
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Fraga 7 (1 poéng)
Unifiering ...

O ger en miingd substitutioner dér alla variabler har fatt ett konstant vérde.
O forsoker gora tva uttryck lika.
O av R(x, 1) oc R(y, x) ger substitutionen {y/x , x/1}.
O av R(a, b, c) och S(b, ¢, 1) ger substitutionen {R/S, a/1, b/1, c/1}
Friaga 8 (1 poidng)
Frameproblemet innebér att det &r svart att representera...
O nér en handling gar att genomfora.
[J ndr en handling misslyckas.
[ vad som péverkas av en handling.
0 alla implicita konsekvenser av en handling.
Fraga 9 (1 poiing)
Frame-axiom ...

0 anvénds for att avgora vilken handling som &r bést att utfora hérnést i ett visst
tillstand.

O kan se ut sihér: Va, z, s=Holding(z, s)A(a # Grab)V—(Present(z, s)APortable(z)) =
~Holding(z, Result(a, s).

[0 kan se ut s8 héir: Va, 2, sHolding(z, Result(a, s)) <+ [((a = Grab) APresent(z, s)A
Portable(z)) V (Holding(z,s) A (a # Release)).

(O beskriver konsekvenserna av en handling.
Fraga 10 (1 poing)
Vilka av féljande &r korrekta relationer i Allens temporala logik?
O Vi, j Meet(i, ) < Time(End(i)) < Time(Start(j))
O Vi, j After(j,i) < Time(Start(j) < Time(End(i))
O Vi, j Before(j,1) & Time(Start(i) < Time(End(j))
O Vi, j During(j,i) « Time(End(§)) < Time(End(i))ATime(Start(j)) > Time(Start(i))
Fraga 11 (1 poing)
Planering till skillnad frn stkning ...
[ hittar alltid en optimal 16sning.
O undviker att utforska felaktiga spéar.
[] har mer komplexa representationer av tillstdnd och handlingar.
O viljer alltid handlingar som for fram emot mélet.
Fraga 12 (1 poiéng)
ADL till skillnad fran STRIPS
O har en closed world assumption.
O tillater negation.
[0 bygger hierarkiska planer.
O tilldter konjunktion.
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Fraga 13 (1 posng)
For stokastiska variabler géller:

OYr,P(D=d)<1
n

O P(a1,a2,...,a,) = [] Plailai-1, ..., a1).
i=1

O P(-a)=1- P(a)

0 P(anb) =5

Fraga 14 (1 poéing)
Om X och Y ér villkorligt oberoende givet Z sa géller:
0O P(X,Y|2) =P(X|2)
O P(X|Y,2) =P(Y|2)
0O P(X,Y|Z2) =P(X|2)
0 P(X|2) =P(X|Y, 2)
Fraga 15 (1 po#ng)
Ett bayesianskt nédtverk ...
[J &r en oriktad ickecyklisk graf
[0 uttrycker diagnossamband fran féréldernoder till barnnoder

O mojliggor effektiv berikning av méanga olika typer av inferenser, t ex diagnossam-
band och kausalsamband

[ inneh&ller firre sannolikheter &n motsvarande sannolikhetsférdelning 6ver samt-
liga stokastiska variabler

Friga 16 (1 podng)
Vilka stora motgadngar himmade utvecklingen av neurala nét i borjan?
O Perceptroner kunde bara hantera linjéirt separerbara problem.
[0 Ej deriverbara stegfunktioner gav oberékneligt beteende.
[0 Det fanns inga algoritmer for inlirning av nétverk med flera lager noder.
O Perceptroner och artificiella neurala nétverk ¢verinlérde exemplen.
Fraga 17 (1 poing)
Genetisk programmering ...
0 &r en sokning efter en optimal 16sning
O innebér att varje generation alltid &r béttre in den féregdende férsldragenerationen.
[J &r exempel pé reinforcement learning.
[J &r berecende av en bra utvarderingsfunktion fér att slutresultatet ska bli bra.
Fraga 18 (1 poing)
Gradient Backpropagationalgoritmen...

[0 utgér ifrdn felet i utdatalagret och justerar nodernas troskelvirden i bade utda-
talagret och de dolda lagren.

O klarar obegriinsat antala noder och dolda lager.
[ antar att fel i utdatalagret &r proportionella mot fel i de dolda lagren.

[0 justerar viirden for alla noder i de dolda lagren i varje iteration.
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Fraga 19 (3 poing)
Antag att 80% av alla kor &r bruna och att 30% av alla héstar &r bruna. Antag vidare att
65% av en bondes djur &r histar, resten &r kor. Hur stor dr sannolikheten for att ett ett
brunt djur &r en hist? (Du behover inte rikna ut svaret men maste teckna hela uttrycket.)

Bayes’ teorem P(B;|A) = i Efllll(géz)PP(&l)Bi)
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Fraga 20 (4 poidng)
Gor rimliga antaganden och Gversitt f6ljande meningar till predikatlogiska uttryck:

Agg kommer fran hénor

En héna &r ett djur

Veganer #ter inte saker som innehdller animaliska produkter
Saker som kommer fran djur #r animaliska produkter
Sockerkaka innehdller &gg

och visa med resolution att

Veganer dter inte sockerkaka
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Fraga 21 (3 poing)
I tabellen listas ett antal exempel p4 om man har hog inkomst eller inte beroende pé
attributen Alder, Kon och Utbildning. Visa hur beslutstridet kan se ut for exemplen i
tabellen. Du behover inte hitta det optimala beslutstréidet, men det skall tydligt framgé

hur beslutstriadet konstruerats.

Attribut
Exempel | Alder | Kén | Utbildning | Hog inkomst
x1 20-40 | Man Léag Nej
x2 <20 Man Hog Nej
x3 >40 | Kvinna Lag Nej
x4 >40 | Kvinna Hog Ja
x5 >40 Man Lag Ja
x6 20-40 | Man Hog Ja
x7 20-40 | Kvinna Hog Nej
x8 <20 | Kvinna Hog Nej
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